

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Будиловской Ольги Викторовны «Клинико-лабораторная диагностика вагинальных инфекций с учетом особенностей лактобациллярной микрофлоры и локального иммунного ответа», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 - клиническая лабораторная диагностика

Диссертационная работа Будиловской О.В. посвящена вопросам современной диагностики вагинальных инфекций у женщин детородного возраста. Широкая распространенность бактериального вагиноза, аэробного вагинита и кандидозного вульвовагинита, частое рецидивирование этих заболеваний и осложнения, к которым они могут приводить, делает данную тему чрезвычайно актуальной. Далеко не всегда можно поставить диагноз, опираясь только на клинические критерии, что делает лабораторную диагностику необходимым этапом обследования. Использование молекулярно-биологических методов позволяет быстро и точно получить результат лабораторного исследования и сориентировать врача в постановке правильного диагноза.

В соответствии с поставленной целью и задачами автор провела исследования по изучению состава вагинальных лактобацилл и некоторых показателей локального иммунного ответа слизистой влагалища у здоровых женщин и женщин с различными вагинальными инфекциями. Диссертантом определены микробиологические и иммунологические критерии, которые могут быть применены для дифференциальной диагностики вагинальных инфекций, что особенно актуально в случаях неэффективной терапии и частого рецидивирования данных заболеваний.

Важным этапом работы Будиловской О.В. является валидация отечественных диагностических тест-систем для определения видов различных вагинальных лактобацилл и оценки иммунных маркеров, позволяющих выявлять наличие воспалительной реакции слизистой влагалища. Оба теста имели высокие показатели чувствительности и

специфичности: для видового типирования лактобацилл эти показатели составили 100%, для выявления воспалительной реакции – чувствительность теста была 100%, специфичность – 87,5% (у женщин с аэробным вагинитом специфичность теста составила 100%). Проведение валидации новых диагностических тест-систем необходимо для внедрения их в лабораторную практику.

Исходя из полученных результатов, автором четко сформулированы научная новизна, практическая и теоретическая значимость работы. Достоверность исследования обеспечена достаточным числом обследованных пациенток - 223 женщины и количеством проведенных лабораторных исследований - 1460 клинических материалов с использованием современных диагностических методов, что необходимо для формулирования выводов диссертационной работы.

Автореферат написан хорошим литературным языком и соответствует содержанию диссертации, отражает основные полученные автором результаты, положения и выводы. По теме диссертационного исследования опубликовано 12 работ, 7 из которых представлены в изданиях по перечню ВАК. Результаты работы доложены и обсуждены на научно-практических конференциях национального и международного уровней.

Диссертационное исследование Ольги Викторовны Будиловской «Клинико-лабораторная диагностика вагинальных инфекций с учетом особенностей лактобациллярной микрофлоры и локального иммунного ответа», представленное на соискание научной степени кандидата медицинских наук и выполненное под руководством заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Савичевой Алевтины Михайловны, представляется как законченная научно-квалификационная работа, решающая актуальную научную задачу совершенствования методов лабораторной диагностики вагинальных инфекций у женщин репродуктивного возраста.

Таким образом, диссертационная работа Будиловской О.В. по своей актуальности, научной новизне, объему проведенных исследований и практической значимости полученных результатов, полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 - клиническая лабораторная диагностика.

Профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии  
ФБГОУ ВО «Иркутский государственный  
Медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук

Малова Ирина Олеговна

«23» августа 2021 года

Адрес: 664003, г. Иркутск  
ул. Красного Восстания, д.1  
тел. 8-902-178-32-13  
e.mail: marinakartina@mail.ru



Подпись	<i>Маловой И. О.</i>	удостоверяю
Специалист по кадровой работе	<i>Басурова И.</i>	
« <u>23</u> »	<u>08</u>	20 <u>21</u> г.